

68	Mai - Noiembrie 2018	Monument de for public	Traseul memoriei iermeșene - Plăci comemorative pe casele celor 3 delegați iermeșeni	Acest proiect urmărește instalarea a trei plăci comemorative pe fațada caselor celor trei delegați din zonă la Unirea din 1 Decembrie 1918. Aceștia sunt protopop Al. Papiu, Nicolae Todea, Al. Macarie	Primăria Iernut-Județul Mureș	Iernut-Județul Mureș	locală	10.000	Rom. Unității, Rom. Multiculturală, R. Valorilor
69	Iulie 2018	Emisiuni Radio/TV și producții de filme	Primul Război Mondial în cinematografie	Organizarea unei serii de proiecții de filme dedicate războiului, pornind de la cărțile care abordează această temă existente în bibliotecă sau care vor fi achiziționate	Consiliul Județean Mureș	Județul Mureș	județeană	10.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
70	August 2018	Expoziții, târguri	Primul Război Mondial în cifre, imagini și documente - expoziție	Expoziție de cărți, colecții editate de documente din timpul războiului, publicațiile periodice din anii războiului existente în colecțiile bibliotecii (pentru a fi la curent ce ceea ce se scria cu 100 de ani în urmă), reproduceri după documente originale existente	Consiliul Județean Mureș	Județul Mureș	județeană	4.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
71	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Elaborarea și publicarea cărții Noi informații referitoare la participarea românilor din județul Mureș la Marea Unire	Cartea va conține în jur de 300 pagini de text și documente și este necesară pentru a oferi o imagine completă privind participarea mureșenilor la Alba Iulia la 1 decembrie 1918	Consiliul Județean Mureș	Județul Mureș	județeană	25.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
72	Decembrie 2018	Ceremonii civile și militare/comemorări	România Centenară și memoria sacrificiului	În popor se spune "Totul se face cu oameni". Așa s-a scris și istoria țării noastre, uneori cu sânge, alteori cu rugăciune; și într-un caz și în altul, cu oameni. Memoria acestor oameni, care ne-au ajutat să ne naștem români, trebuie cinstită prin permanenta aducere aminte de sacrificiul făcut. În comuna Tașca, Monumentul Eroilor, situat în centrul comunei, poartă încă de la înființare NUME, pe care ne încăpățânăm să le păstrăm vii pentru nepoții și strănepoții noștri. La împlinirea a 100 ani de la reîntregirea țării, mai mult ca oricând simțim nevoia de a fi aproape de eroii noștri. Proiectul prevede slujbe de pomenire pentru cei "adormiți pe toate câmpurile de luptă", depunere de coroane și flori de către principalele instituții ale comunei, precum și o defilare cu drapelul pe străzile comunei, acompaniată de cântece patriotice. De asemenea, în vecinătatea monumentului vor fi momente artistice pe tema Unirii	Primăria comunei Tașca, Județul Neamț	Tașca - Județul Neamț	locală	5.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
73	Mai - Iunie 2018	Expoziții, târguri	Pe urmele eroilor din Primul Război Mondial	Activitatea presupune organizarea unei expoziții foto-documentară prin care se dorește comemorarea eroilor neamului precum și proiecția de film "Triunghiul morții", în regia lui Sergiu Nicolaescu. Aceste activități se vor desfășura la Monumentul Eroilor. În cadrul acestui eveniment se va desfășura Simpozionul intitulat "Regalia română și Marea Unire - Regele Ferdinand I - omul din spatele Marii Uniri"	Primăria orașului Tîrgu Neamț, Județul Neamț	Tîrgu Neamț - Județul Neamț	locală	15.000	Rom. Creativă, Rom. Demnă, Rom. Renăscută
74	Iunie - Decembrie 2018	Monument de for public	Troiță închinată Reginei Maria, Suverana României Mari	Troița va fi ridicată în apropierea locului în care N. Iorga a pus piatra fundamentală a Mănăstirii Maica Domnului a Tuturor Mângâierilor la data de 14 septembrie 1939	Primăria orașului Tîrgu Neamț, Județul Neamț	Tîrgu Neamț - Județul Neamț	locală	25.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
75	Iunie - Septembrie 2018	Monument de for public	Muzeul Centenarului "Războiului pentru Întregirea Neamului"	Amenajarea muzeului într-o încăpere de 86mp va avea loc într-o anexă a clădirii liceului ce odinioară era un atelier în perioada în care se realiza învățământ tehnic aici. Pentru lucrare va fi necesară întocmirea unei documentații de avizare a intervențiilor și a unui proiect tehnic privind desfășurarea și execuția lucrărilor. Liceul Teologic "Episcop Melchisedec" se află în intravilanul municipiului Roman, în perimetrul de protecție cu monumente istorice, de arhitectură și urbanism, valori istorice și arheologice, Arhiepiscopia Romanului, Cetatea Romanului	Primăria municipiului Roman, Județul Neamț	Roman - Județul Neamț	locală	100.000	Rom. Creativă, Rom. Demnă, Rom. Renăscută
76	Iunie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	CENTENAR ROMÂNIA 100 FESTIVALUL NAȚIONAL "SĂRBĂTOAREA IILOR"	Prin acest proiect se urmărește creșterea interesului pentru realizarea de costume populare tradiționale în diverse zone etnofolclorice ale României, conservarea, protejarea și promovarea acestuia. Prin intermediul presei, prin înregistrări audio-video, prezentări la radio și televiziune se vor aduce la cunoștința publicului larg toate elementele constituente pentru realizarea acestor valori inestimabile ale culturii românești. Totodată prin acest proiect se încearcă redimensionarea importanței pe care o reprezintă acest segment din arealul meșteșugurilor populare, creându-se astfel posibilitatea trecerii sub formă de inventar a acestor elemente de cultură și a teaurizării lor în arhivele patrimoniului cultural național prin realizarea unui album de artă cu modelele folosite la cusutul acestor ii și care necesită o astfel de acțiune de salvagardare. De asemenea, proiectul își propune ca o dată cu înțelegerea necesității conservării tradiției să se facă demersurile necesare pentru ca localitatea Cezieni să fie înscrisă în traseele culturale ale României ca fiind locul în care cămășile populare tradiționale, iile, au o zi a lor, și care să se numească, generic, Sărbătoarea Iilor de la Cezieni	Primăria Cezieni, Județul Olt	Cezieni - Județul Olt	regională	570.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor